



hírmozsaik

Válogatás az elmúlt időszak fontosabb történéseiből

A tartalomból

- a Magyar Szocialista Párt Nőtagozatának elnöke
- az Európai Szocialisták Pártja Nőszervezet elnöke

parlamenti tisztségek

- a Nőjogi és Esélyegyenlőségi Bizottság alelnöke,
- a Regionális Fejlesztési Bizottság tagja,
- a Közlekedési és Idegenforgalmi Bizottság póttagja,
- a Nyugat-Dunántúli Régió képviselője



- „Paradicsom az anyák lábánál” – avagy a nők helyzetének javításával még a terrorizmus veszélye is csökkenthető
Cikkemben rámutatok azokra az összefüggésekre, melyekre alapozva – véleményem szerint – egy biztonságosabb világ teremthető meg. A kulcs itt is a nők kezében van.

- Az Egyesült Királyság elnökségi programja (Kiemelt szempontok – 2005. július-december)
Nagy Britannia tervei között szerepel Afrika növekvő segítése; Oroszországgal a partneri viszony tovább építése; együttműködés az Egyesült Államokkal; a szolgáltatások megnyitása a piac minden szereplője előtt; eredmények a terrorizmus elleni küzdelemben; a török csatlakozási tárgyalások; folytatódó eszmecsere a hétéves költségvetés finanszírozásának jövőjéről stb.

- Bemutatom:
A Magyarországi Régiók Brüsszeli Képviseletét
Első kézből kapunk tájékoztatást a Magyarországi Régiók Brüsszeli Képviselete működéséről, Dr. Braun Gyula igazgatótól

- Honanyák főzőversenye
Képes beszámoló a Szeptember Feszt keretében lezajlott, immár hagyományos „Honanyák főzőversenyéről”

- Részvétel nemzetközi fórumokon
Portugália
Milánó

Öltözködési normák politikusoknak

Élénk vitát – főként ellenkezést – váltott ki egy budapesti kerületi polgármester emlékezetes beadványa a városházi alkalmazottak és önkormányzati képviselők öltözködésének szabályozásáról, melyben részletes öltözködési szabályzat elfogadását javasolta a Fővárosi Önkormányzatnak. Az előírás figyelembe venné – többek között – hogy egy nőnek milyen a lába.

Dr. Gurmai Zita szerint a női lábak csinoságára vonatkozó kitétel már személyiségi jogokat érint. Hozzátette: ez egy szubjektív döntés, hiszen „mindenkinek más tetszik”. A szocialista politikus ugyanakkor megfontolásra méltónak tartja, hogy olyan helyeken, ahol ez jó hatással lehet az emberekre, ott megkövetelhetően rendezett külsőben jelenjenek meg az alkalmazottak. Hozzátette: végiggondolásra alkalmas, hogy például az önkormányzati vagy az országgyűlési képviselők számára öltözködési ajánlást készítsenek. Saját, európai parlamenti képviselőként szerzett tapasztalatai is a jó megjelenés fontosságát erősítik meg.

Vihar az abortusztabletta körül

Szeptember közepén tüntetést szervezett több civil szervezet a terhességmegszakítások és az abortusztabletta esetleges bevezetése ellen, Budapesten. A felszólalók egyöntetűen az emberi élet értékére hívták fel a figyelmet, és a „magzatgyermek” jogai mellett szólaltak fel, elutasítva a terhességmegszakítás bármely formáját. Elvi kérdésként kezelték, hogy nem az abortusz módszerei között kell válogatni, hanem arra kell megoldást megtalálni, hogyan kerülhető el ez az egyetlen nő által sem kívánt, radikális és fájdalmas megoldás.

Dr. Gurmai Zita nem támogatta az abortusztabletta elleni tüntetés ötletét. Közleményében hangsúlyozza: „nem vagyok abortuszpárti, (...) ám azt is tudom, hogy jelenleg Magyarországon az abortusz engedélyezett, így a tableta nem más, mint egy új technológia, amelyet ráadásul az orvosi kamara nőgyógyászati tagozata is támogat”. Úgy fogalmazott: „komolyan hiszem, hogy a WHO által a kíméletes szerek listájára felvenni javasolt tableta bevezetése nem ronthatja tovább az egyébként indokolatlanul magas abortusz statisztikánkat”

Meddig fizetjük az iparüzési adót?

Kovács László az EU adóügyi és vámpolitikai biztosa szerint az iparüzési adó nincs összhangban az Európai Unió követelményeivel. Az EU alapelve, hogy egy ország adózási rendszerében csak egy forgalmi típusú adó nem működhet, Magyarország esetében ezt a szerepet az általános forgalmi adó tölti be.

Cégek sora nyújtott be eddig fellebbezést az iparüzési adó befizetése ellen, azonban a Fővárosi Közigazgatási Hivatal szerint az önkormányzatok jogszerűen szedik azt be, így a fellebbezéseket elutasítja.

Az iparüzési adó a Pénzügyminisztérium szerint teljesen jogszerű és EU-konform, amely az unió és Magyarország közötti csatlakozási szerződésben nevesítetten szerepel (az Uniótól kapott derogáció alapján 2007. december 31-éig hatályban maradhatnak az iparüzési adóba nyújtott kedvezmények, mentességek).

Dr. Gurmai Zita európai parlamenti képviselő álláspontja szerint 2007 végéig mindenképpen fizetni kell. Az adórendszerek összehangolásához hosszabb időre van szükség, s házákn átmeneti mentességet kapott ebben az ügyben. A kormány feladata, hogy 2008-ra átalakítsa a jelenlegi rendszert. A képviselő nem lát lehetőséget arra, hogy a befizetett iparüzési adót utólag vissza lehessen igényelni. Senki nem szeret adót fizetni, de nem szereti a koszos orvosi rendelőket vagy a lerobbant iskolákat sem. Az önkormányzatoknak ezért különösen fontos ez a bevétel.

Kovács László szerint az ügyben érdemes megvárni az Európai Bíróság döntését, az Európai Bíróságon ugyanis beperelték Olaszországot, mivel ott is fenntartanak egy az iparüzési adóhoz hasonló adót.

FELSZÓLALÁSOK

A nők egészségének védelmében

Dr. Gurmai Zita európai parlamenti felszólalásában a következőképpen vázolta a problémakört:

A megfelelő színvonalú orvosi ellátás lényeges eleme a fizikai, szellemi és lelki egészség megőrzésének. Ezeknek a feltételeknek a biztosítására különös figyelmet kell fordítanunk, nem teljesítjük a női társadalmat fokozottabban érinti.

Közismert, hogy vannak sajátos, csak a nőkre jellemző lelki és testi gondok. Ők ezek orvoslására érzékenyebben reagálnak. Egészségügyi helyzetüket, életmódjukat bizonyos társadalmi-gazdasági tényezők fokozottan befolyásolják: az alacsonyabb kereset, az alacsonyabb életszínvonal. Hogy a szegénység mennyire befolyásolja a nők helyzetét? Jelenleg 120 millió (!) nő él szegénységben az Európai Unióban, és ezen belül a közép-kelet-európai roma nők halmozottan hátrányos helyzetben vannak. Különös figyelmet kellene fordítanunk a megelőzésre! Jelenleg mindössze kilenc uniós országban létezik rendszeresített mammográfiai szűrés a mellrák megelőzése céljából. A megelőzést támogatni kellene az egészségügyi más területein is. A nők aránya legyen az egészségügyi döntéshozók körében magasabb, legyenek biztosítva az egyenlő feltételek mindkét nem számára.

Maradjon Európa turistaparadicsom

A képviselő asszony plenáris ülésen elhangzott felszólalásában rámutatott, hogy Európa a világ legkedveltebb turisztikai célállomása. Azonban – az egyre erősödő verseny miatt – kiemelkedő fontosságú, hogy pozícióját megőrzése céljából még nagyobb figyelmet fordítsunk a szolgáltatások színvonalára, az infrastrukturális létesítmények, és a fogyasztóvédelem fejlesztésére. A 2004. május 1-jén csatlakozott országok számára pedig számos munkahelyet teremtve hatalmas fellendülést hozhat ez az iparág.

Amikor a turizmus fejlesztéséről beszélünk, nem szabad megfeledkeznünk a több mint 10 millió európai mozgássérültről és szociálisan kiszolgáltatotttról sem, akik számára az esélyegyenlőség biztosítása jegyében lehetővé kell tenni, hogy igénybe vehessék ezeket a szolgáltatásokat. A tavaly csatlakozott országok esetében ez még nagyobb feladatot jelent.

Sajnos, a turizmus nem foglal el olyan jelentős szerepet az Európai Unió életében, mint amelyet gazdasági és szociális okokból, valamint a fejlődési potenciál alapján megérdemelne. Ezért javasolta, hogy kezdeményezzük az „Európai turizmus éve” programsorozatát, mely nemcsak a turizmus fontosságát hivatott hangsúlyozni, hanem elősegíti a gyümölcsöző együttműködést, a kölcsönös tapasztalatcserét, mely minden fél számára előnyös és hasznos.

Fejtő Ferenc gondolatai:

A globalizáció és a női nem

A globalizáció (mondializáció) nével jelzett második világforradalom – az első ugyebár a francia forradalom volt 1789-ben –, a nők emancipációja terén is jelentős változásokat idézett már elő. Először is, a jelen forradalmat vezető Egyesült Államok – a világpiac egyesítése mellett – a nyugati civilizáció második célkitűzését: az emberi jogok uralmának kiterjesztését is elhatározta előmozdítani, valamint az emberi jogok között a nők emancipációját, esélyegyenlőségét. Elég a televízió képernyőjén a világvárosok képeit látni ahhoz, hogy fogalmat alkothassunk magunknak a nők szerepének megnövekedéséről mind a kultúrában, mind a sportban, a politikai és gazdasági életben.

A haladás képét homályba boríthatná az a globalizációra való visszahatás, amely számos országban megfigyelhető, ahol a konzervatív politikai, gazdasági és művelődési hatalmi tényezők az idő mutatóját vissza akarják fordítani, s ezzel együtt a női emancipáció kiterjedését is meg akarják gátolni, de mondhatnók, hogy egyes jelenségek visszajelzéseiből máris arra a következtetésre juthatunk, hogy a történelmi erők ellenállhatatlan nyomása a nacionalista és klerikális visszahatásokat kudarcba fogja fullasztani. Erre Irán példáját lehet máris felhozni. Ez az az ország, ahol a reakciós papi uralom a legnagyobb erőfeszítéseket végzi, hogy a nők számára kötelezővé tegyék a shariát. Nos, ha a hivatalos iráni statisztikákat nézzük az oktatás ügyét illetően, arra a meglepő megállapításra jutunk, hogy az állami egyetemeken

hallgatói a diákság 60%-át teszik ki. Ez az eredmény azzal magyarázható, hogy a tény, hogy a diáklányok fátyol mögé rejtett arccal látogathatják az egyetemeket, megnyugtathatta az erősen vallásos szülőket abban a tekintetben, hogy a felső iskolázottság nem eredményezi a hagyományos vallási szokások elhagyását.

A nagy német filozófus, Hegel, eszme-történetében beszélt az úgynevezett «világszellem» (weltgeist) cselfogásairól. A tanulni vágyó iráni lányok éltek e csellel, és előrelátható, hogy Egyiptom, Pakisztán, Szaud-Arábia, és a készülő Palesztin állam újabb leány-nemzedékei követni fogják egyre divatosabban alkalmazott példájukat.

„Paradicsom az anyák lábánál”

avagy a nők helyzetének javításával még a terrorizmus veszélye is csökkenthető

Szomorúan tapasztalhattuk, hogy Magyarországon internetes és plakátkampányt indított egy névtelenségbe burkoló csoport, a muszlimok és a Korán ellen. Az ilyen elvakult gyűlölet nemcsak szomorú, hanem veszélyes is. Az Egyesült Államokban például, a szeptember 11-e után nagy erővel föltörő iszlámellenesség első áldozata egy arab viselőtül amerikai állampolgárságú kopt keresztény férfi volt...

Szerencsére vannak ellenpéldák is. Nagy-Britanniában a londoni merényletek ellenére egy muszlim lányt, Hammasa Kohistanit választottak szépségkirálynőnek, így a büszke briteket ő fogja a Miss World-ön képviselni.

Az iszlámellenesség egymás kultúrájának hiányos ismeretéből, az iszlámnak a terrorizmussal való azonosításából fakad. Holott a terrorizmus nem az iszlámból, hanem annak egynemely fundamentalista irányzatából ered, s többek között a szegénységből adódó kilátástalanság táplálja, és az, hogy a globális változások bizonytalanná s a leegyszerűsített ideológiákra fogékonyabbá teszik az embereket.

A londoni események még inkább megmutatták, hogy a terrorizmus nem állítható meg pusztán biztonságpolitikai eszközökkel – hiszen a második merénylet előtt példátlan rendőri készültség volt. Amit tehetünk: a terrorizmust tápláló szegénység viszszerűsítése, egymás kultúrájának jobb megis-

merése, a mérsékelt iszlám szervezetek támogatása, a terrorszervezetek pénzügyi hátterének gyöngítése – és mindemellett lenne még egy eddig mellőzött módszer: a terrorizmus társadalmi bázisának szűkítése, a muszlim nők segítségével! Ugyanis ők a terrorizmus legfőbb áldozata!

A terrorizmus elfogadása az erőszak társadalmi elfogadását is jelenti, ami a gyengébbik nemet, a nőket fokozottan sújtja. Az muszlim és nem muszlim áldozatok anyja ugyanúgy szenved gyermeke elvesztése miatt, mint az a szülő, akinek gyermekét erőszakkal szakítja el egy terrorszervezet. A nők már ezért is fogékonyabbak a békére, a megbékélésre. Ha pedig egyre több muszlim nő vállalna békítő szerepet – ami, úgy vélem, nemünk sajátja –, akkor nagyobb esélyünk lenne a békés együttélésre.

A z erőszak elleni érzelmi-elvi fellépésnek megvan az erkölcsi alapja az iszlám-ban. Mohamed próféta szerint „a paradicsom az anyák lábánál van”. Amikor pedig megkérdezték, hogy a gyerekek melyik szülőt kell jobban tisztelnie, így válaszolt: „Először az anyát, másodsorra is az anyát, harmadszorra is az anyát, s csak negyedszerre az apát.”

Noha az anyának a családban betöltött szerepe fontos, a társadalmi helyzete alárendelt. Emlékezhetünk a „Lányom nélkül soha” című könyvre és annak filmváltozatára, mely érzéketlenül ábrázolta a muszlim nők elnyomását és a szinte naponta elszenvetett erőszakot. Ennek megváltoztatását tehát nemcsak az emberiség követeli meg, hanem ez nekünk, nőknek is fontos érdekünk. Az Európai Unió most olyan helyzetben van, hogy sokat tehet a nők érdekében az egyik kulcsfontosságú iszlám országban. Törökország csatlakozási tárgyalásának előkészítése során az Unió komoly nyomást gyakorolhat az ott élő nők alapvető emberi jogainak érvényesítéséért.

A z Európai Parlament illetékes bizottsága napirenden tartja a törökországi nők helyzetét, s ez várhatóan fontos szempont lesz a csatlakozási folyamatban. A jövőben pedig azon leszünk, hogy a nők helyzetének javítását az Unió a partnerségre váró országnak is tekintse alapfeltételnek

Dr. Gurmai Zita cikke a Népszabadság 2005. szeptember 19-i számából

Az Egyesült Királyság elnökségi programja

(Kiemelt szempontok – 2005. július-december)

UK
PRESIDENCY
OF THE EU
2005

Európa szerepe a világban

A WTO (Kereskedelmi Világszervezet) decemberre, Hongkongba tervezett miniszteri találkozójának célja a kereskedelmi tárgyalások (a Dohai Fejlesztési Agenda) jelenlegi fordulójának a továbbvitele. Ezen a fórumon Nagy-Britannia együtt kíván működni uniós partnereivel, a Bizottsággal és az Európai Parlamenttel a lehető legjobb eredmény elérése érdekében. Olyan megállapodásra szeretne jutni, amely

összhangban áll a Millenniumi Fejlesztési Célokkal és lehetővé teszi a Dohai Fejlesztési Agenda végrehajtását 2006 végéig.

Az EU 2010-re meg kívánja duplázni támogatásait és 2015-re el akarja érni az ENSZ által a fejlett országok számára kitűzött célt, hogy GDP-jük 0,7%-át fordítsák fejlesztési segélyekre. Afrika az EU kiegészítő erőforrásainak legalább a felét fogja megkapni, megsegítése fő prioritás az Egyesült Királyság G8-ban (a legfejlettebb nyolc ipari állam rendszeres találkozásán) betöltött soros elnöki szerepét illetően is.

A luxemburgi elnökség idején tartott csúcstalálkozó nyomán Nagy-Britannia

arra törekszik, hogy tovább építse a partneri viszonyt Oroszországgal, miközben képviseli a közös európai értékeket és érdeket.

Bush elnök európai látogatására építve fontosnak tartja, hogy az EU továbbra is működjön együtt az Egyesült Államokkal és a többi fő nemzetközi partnerrel a közel-keleti békefolyamat érdekében, különösképpen, mint a közel-keleti békefolyamat négy fő alakítójának egyik tagja.

Nagy-Britannia soros uniós és G8 elnöksége idején lépéseket tesz a globális felmelegedés csökkentése vonatkozásában is.

Gazdasági reform és társadalmi igazságosság

Nagy-Britannia építeni akar a holland és a luxemburgi elnökség által elvégzett munkára és az Európai Parlament várható javaslataira a szolgáltatásokról szóló irányelv kidolgozásában és bevezetésében. A tervezet célja a szolgáltatások kereskedelme piacának megnyitása minden résztvevő számára az Európai Unió területén. Mivel a szolgáltatások a GDP mintegy kétharmadát adják, ez az intézkedés az egységes piac egyik legnagyobb továbbfejlesztése lehet annak létrejötte óta. Több százezer munkahely teremtését és több milliárd eurós többletbevételt várnak az egységes szolgáltatási piactól az uniós gazdaságban.

Az Európai Unió növekedése nem teheti tönkre az eljövendő nemzedékek életminőségét. A nyilvános vita az EU fenntartható fejlődési stratégiájának felülvizsgálatáról a brit elnökség hivatali ideje alatt kezdődik meg.

Tovább akarják fejleszteni a transzatlanti kapcsolatokat, különösen az együttműködést az Egyesült Államokkal. A gazdasági partnerség erősítése kiemelt feladat lesz. Építenek a luxemburgi elnökség idején lezajlott amerikai-EU csúcstalálkozó eredményeire és elsődlegesen fontosnak tartják a kereskedelmet és a befektetéseket korlátozó tényezők (akadályok) lebontását.

Biztonság és stabilitás

Valamennyi tagállam érdeke az együttműködés az EU-n belül és más országokkal is a terrorizmus elleni küzdelemben. A brit elnökség a Hágai Munkaprogramban és az Európai Unió terrorizmus elleni cselekvési tervében foglalta össze a főbb célokat: Előrehaladást az európai leltartóztatási parancs bevezetésében és a távközlési forgalomra vonatkozó adatok kiadásának uniós szintű szabályozása érdekében. Ebben teljes az együttműködés az Európai Parlamenttel. Javítani kell az európai uta-

zási okmányok biztonságát.

A Törökországgal folytatandó csatlakozási tárgyalások október 3-i megkezdése fontos lépés az Európai Unió számára: egy olyan folyamat kezdete, amelynek végén Törökország az uniós tagjává válik. Elhárultak az akadályok a Horvátországgal folytatandó csatlakozási tárgyalások elől is. Így szomszédunk, ahol jelentős magyar kisebbség él, belátható időn belül szintén az Unió tagja lehet. Nagy-Britannia felkészül Bulgária és Románia 2007. januári csatlakozására is.

A finanszírozás jövője

Sajnos a tagállamok még mindig nem tudtak megegyezni az Unió 2007-es költségvetéséről, melynek elfogadása elengedhetetlenül fontos a tervezéshez, elsősorban a támogatásokra számító új tagországok számára. A brit elnökség mindent megtesz a költségvetés tető alá hozása érdekében.

Bővebb információ: <http://www.eu2005.gov.uk>

B e m u t a t o m :

A Magyarországi Régiók Brüsszeli Képviseletét



Írta:

Dr. Braun Gyula igazgató,
Magyarországi Régiók
Brüsszeli Képviselete

Az Európai Unió költségvetésének mintegy harmadát teszi ki a regionális fejlesztésre fordított összeg. 2007-2013 között a jelenlegi tervek szerint ez 331 milliárd euró, melynek jelentős részét a 2004-ben csatlakozott tíz új tagállam fejletlenebb régiói kapják. E tény is jelzi a régiók fontos szerepét, melyet korábban már a Maastrichti Szerződés is elismert. A több mint tíz éve létrejött *Régiók Bizottsága* pedig fontos érdeképviseleti fórumot jelent Európa háromszáz régiója számára. Nem véletlen, hogy Brüsszelben éppen a régiók képviseltetik magukat a legnagyobb létszámmal: jelenleg 250 képviselet működik, köztük a leendő tagállamoké is.

Az Országos Területfejlesztési Hivatal (korábbi nevén MTRFH) a magyarországi régióelnökök ajánlásával 2004 áprilisában, uniós csatlakozásunk előestéjén, új alapokra helyezte a *Magyarországi Régiók Brüsszeli Képviseletének* működését, mely 1999 óta látja el ezt a feladatot. A Képviselet ma az OTH szervezeti egységként működő ötfős iroda, mely mind a hét magyarországi régiót képviseli Brüsszelben.

A regionális képviseletek általános feladatai közé tartozik az uniós regionális politikájának figyelemmel kísérése, a hazai partnerek információval történő ellátása, a régió ismertségének elősegítése, érdekeik érvényesítése, együttműködő partnerek felkutatása, nemzetközi szakmai hálózatok létrehozása és működtetése és persze nem utolsósorban az Európai Unió intézményeivel, valamint a Régiók Bizottságával való napi kapcsolattartás. A Magyarországi Régiók Brüsszeli Képviselete szintén ilyen elvek alapján működik. Különlegessége, hogy valamilyen hazai régiót képviseli, melyre az EU vezető tisztségviselői – mint követendő példára – gyakran hivatkoznak. A másik fontos vonása, hogy tavaly április óta a régiókon kívül szakmai segítséget nyújtunk a megyéknek, a

kistérségeknek, az önkormányzatoknak és az önkormányzati szövetségeknek is.

Az általunk szolgáltatott információk rendkívül sokfélék lehetnek: elsősorban az uniós kohéziós politikája és a következő tervezési időszak (2007-2013) feladatai, a Régiók Bizottságának állásfoglalása időszerű kérdésekben, a magyar kezdeményezések figyelemmel kísérése, de ugyanígy feladatunk a partnerkeresés, szemináriumokra és különböző szakmai rendezvényekre szóló meghívások, uniós támogatásokra vonatkozó adatok, jogszabály-tervezetek, regionális politikával és egyéb, az unióval foglalkozó cikkek, adatok, tanulmányok továbbítása. A Képviselet kapcsolatot tart számos regionális képviselettel és szakmai szervezettel, ezekből a forrásokból ugyanis gyakran lehet hasznos információkhoz jutni. A Képviselet az információkat rendszeres napi hírek formájában küldi meg az érdeklődők számára, mely honlapunkon is elérhető

(www.oth.gov.hu/brusszel). Rendszeresen fogadjuk az idelátogató hazai regionális, önkormányzati, kistérségi, sőt néha egyetemi és civil szervezetek delegációit, akiknek érdeklődésük szerint tartunk tájékoztatót. Egy legutóbbi példa: tájékoztató a kohé-

ziós politikáról, a képviselet információs tevékenységéről, valamint a Brüsszelben közvetlenül megpályázható forrásokról.

Magyarország csatlakozását követően elsősorban feladatunkká vált, hogy beilleszkedjünk az integrációba, felismerjük érdekeinket és megtanuljuk azokat érvényesíteni. Munkánkban ezért az érdekérvényesítés kiemelt szerepet kap. Nem szabad megfeledkezni arról, hogy „az asztal körül huszonötön ülnek” és érthető módon mindenki a saját érdekeit tartja szem előtt. Az érdekérvényesítés erőteljesen megjelenik a régiók szintjén is, hiszen az integrációban ők a végfelhasználók: a projektek kezdeményezői és megvalósítói, melynek eredményességétől függ, hogy mennyit és hogyan tudunk hasznosítani az uniós forrásokból. Az érdekérvényesítés két bevált formája – melyet képviseletünk is gyakorol – a régiók bemutatása, népszerűsítése és a hálózatépítés. Az előbbire példaként említhetem az idén márciusban Brüsszelben megrendezett „Magyarországi Régiók Hete” című rendezvénysorozatot, az utóbbira pedig a most szerveződő Keleti Határ-régiók Hálózata (NEE-BOR) elnevezésű kezdeményezést, amelyben Képviseletünk alapítóként vesz részt.

Fiatal európai szocialisták nyári találkozóján, Portugáliában

Egy működőképes szociális Európát akar megteremteni az ECOSY, az Európai Szocialisták Pártjának ifjúsági szervezete. A portugáliai Figueira da Fozban megrendezett konferenciának ez volt a fő üzenete.

Szerencsére a fiatalok nagy része tisztában van a világ problémáival és sokuk gondolkodik is a megoldások mikéntjén. A kiutak keresésére jó alkalmat jelentett ez a nemzetközi összejövetel, melynek eredményességéhez a magam eszközeivel hozzájárulhattam.

A résztvevők témákra bontva vitatták meg Európa és a világ jelenlegi, valamint a jövőt érintő legfontosabb problémáit, és a megoldásra megvalósítható javaslatokat dolgoztak ki. Emellett az esti közös konferenciákon lehetőségük nyílt a különböző munkacsoportok eredményeinek összegzésére és viták rendezésére. A meghívott előadók közül – többek között – meghallgatták Paulo Soares urat a portugál szocialista párt alapítóját és Mircea Geoana urat, Románia volt külügyminiszterét.

Jómagam, az Európai Szocialisták Pártja Nőszervezetének elnökeként a zárónapon ismertetem gondolataimat a nők munkaerőpiaci helyzetéről és az Európai Unió további bővítéséről.

Előadásomban kiemeltem, hogy az esélyegyenlőség megvalósítása elsődleges fontosságú az egységes Európában. Ez viszont csak a fiatalok bevonásával képzelhető el. Alapfeltétel továbbá egy nagyon jól meghatározott és működő közösségi jogrendszer a nők munkaerőpiacra jutásának elősegítésére. Másrészt olyan kulturális változás elérésére van szükség, ahol a társadalmi párbeszéd a politikusok, a szociális partnerek és a lakosság között a „munkavállaló szülőkről” és nem „munkavállaló nőkről” szól.



Érintettem a török csatlakozás szükségességét is, utalva arra, hogy a 2004. május elsejei bővítés gazdasági növekedést hozott Európának. Ha figyelembe vesszük, hogy a török gazdaság az elmúlt években folyamatos növekedési pályán van, csatlakozásuk újabb lendületet adhat Európának. Nem is szólva a közel-keleti európai jelenlét fontosságáról, ahol a békefolyamatokban a nőknek különösen fontos szerepe lehet (lásd a „Paradicsom az anyák lábánál” című cikkünket).

A konferencián szó esett az ECOSY által támogatott ún. tisztességes kereskedelem (fair trade) kampányról is, amely a jelenlegi világkereskedelmi anomáliák ellen irányul.

A jelenlegi világkereskedelmi gyakorlat szerint az afrikai országok rá vannak kényszerítve, hogy az EU és az USA agyontámogatott mezőgazdasági termékeit vámentesen és korlátlanul engedjék be, miközben az EU és az USA vámokkal sújtja az afrikaiakat, akik így sokszor a saját piacaikról is kiszorulnak. A jelenlegi rendszerben tehát az EU és USA adófizetőinek olyan támogatásokra kell pénzt áldozniuk, amely csak még kiszolgáltatottabb teszi az afrikai szegényeket.

A munkacsoport üléseken kristályosodott ki az ECOSY mondanivalójának lényege – amit a záró ülésen el is fogadtak a résztvevők –, hogy egy olyan működő szociális Európát akarnak megteremteni a fiatal szocialisták, ahol a szociális vívmányok mindenki számára és Európa minden részén elérhetők. A lisszaboni stratégia elengedhetetlen feltétele annak, hogy több és jobb minőségű munkahely legyen Európában. Ehhez több pénz kell fektetni a kutatás-fejlesztésbe és az oktatásba. Ez a legfontosabb feladat ma Európában, amely csak összefogással érhető el.

A MILÁNÓI GLOBÁLIS FEJLŐDÉS FÓRUMON VALÓ RÉSZVÉTELEM

(Global Progress Forum – Women and globalization – fighting the conservative backlash)

Számtalan külföldi programom közül kiemelkedik a szeptember 9-én Milánóban megrendezett Fórum. Itt vitavezetőként szerepeltem, a nőknek a világban elfoglalt globális szerepéről, kihívásairól, feladatairól cseréltünk gondolatokat. A Millenniumi Fejlesztési Céloktól a globalizáción keresztül a fejlesztési támogatásokig gyakorlatilag a globális női szerepvállalás összes területét áttekintettük. Részletesen megvitattuk a nőket érintő diszkrimináció eltérő mértékét a világban, ennek során tájékoztatást adtam az EU, ezen belül az EP esélyegyenlőség biztosítására vonatkozó tevékenységéről – jogi és gyakorlati téren egyaránt.

KAPCSOLÓDÓ ANYAG:

A Fórumon Hiller István is felszólalt, előadásának összefoglalója:

Az elmúlt évek során az Európai Unió szerepe a nemzetközi szinten egyre meghatározóbbá vált. Ennek szellemében álláspontunk két fő elemet tartalmaz.

Az egyik az EU globális szerepével és felelősségével kapcsolatos, ahol fontosak tartjuk a világméretű szegénység elleni küzdelmet a fejlődő és legkevésbé fejlett



országok támogatásával. Ezzel együtt nagy hangsúlyt fektetünk a demokrácia és az esélyegyenlőség biztosításának elősegítésére, mert a fejlődő országok esetében ez kiemelt fontosságú terület. A terrorizmus ellenes harc fokozása szintén kiemelt prioritása kell hogy legyen az Európai Uniónak.

Másik fő eleme az Unió stabilizáló szerepe közvetlen környezetében, mely érinti hazánkat is. Számunkra kiemelt fontosságú, hogy a szomszédos és a régióbeli országokat a lehető legnagyobb mértékben bevonjuk a gazdasági, társadalmi integrációba. Hazánkhoz hasonlóan sokat profitálhatnak az EU nyújtotta biztonságból, stabilitásból, és kötelességünk segíteni számukra, hogy az EU által kínált fejlődési lehetőségeket minél sikeresebben használják ki.

Honanyák főzőversenye



Szeptember első hétvégéjén ismét megrendezésre került a XVIII. kerületi Szeptember Feszt – melynek házigazdája dr. Mester László polgármester volt. A Bókay kertben zajló esemény sikerrendezvénye már évek óta a „Honanyák főzőversenye”, amelyet Dr. Gurmai Zita európai parlamenti képviselő talált ki évekkel ezelőtt. A vetélkedés során honanyáink ismét bebizonyították, hogy családjaik nem csak szóból élnek. Az idei esztendő slágere Dávid Ibolya szürke marhából készült pörköltje volt. Képeink ízelítőt adnak a verseny hangulatából.



Könyvajánló:

Kulcs az Európai Unióhoz – A polgár a középpontban



Az Európai Unió polgárainak tájékozódását nagy mértékben elősegítő könyvet jelentetett meg a Miniszterelnöki Hivatal EU Kommunikációs Főosztálya. Hétköznapi életünk során

számos kérdés foglalkoztat bennünket: Milyen ösztöndíjakkal tanulhat a fiam külföldön? Milyen pályázati pénzek érhetőek el vállalkozásom számára? Milyen feltételekkel vállalhatok munkát külföldön? Kinek adhatom el termékeimet? Milyen közösségi, jogi szabályozás vonatkozik az élet különböző területeire? Az ingyenes kiadványban – amely

minden megyében elérhető és az internetről is letölthető – témakörönként kereshetjük a válaszokat a minket érintő kérdésekre, és pontos elérhetőséget találunk arról, hogy kihez fordulhatunk további információért.

A könyv az alábbi címen érhető el:
http://misc.meh.hu/binary/7062_kulcs.pdf

A megújult parlamenti honlap



Megújult az Európai Unió hivatalos honlapja a www.europarl.eu.int. Az új forma új tartalommal párosulva várja a látogatókat. Az egyik legfontosabb újdonság, hogy élőben is figyelemmel kísérhetjük a Parlament plenáris üléseit.

Az oldal az EP mindennapi életéről szóló általános információk mellett részletesen bemutatja a képviselőket, beszámol munkájukról, mindenki elolvashatja aktuális vagy korábban tett képviselői felszólalásait. A Parlament tevékeny-

sége iránt mélyebben érdeklődők könnyebben tájékozódhatnak a megújult jogszabálykereső segítségével. A honlap látogatói közelebb kerülhetnek az Európai Parlamentben zajló eseményekhez.

Linkajánló

Európai Repülés Biztonsági Ügynökség
 European Aviation Safety Agency (EASA)

<http://www.easa.eu.int/home/index.html>



Az utóbbi idők légi szerencsétlenségei miatt a repülést fokozott figyelem kíséri a közvélemény részéről. Az egyszerűen áttekinthető honlapon számos fontos információhoz és szabályhoz juthat hozzá az érdeklődő.



Kíváncsi arra, hogy mit gondolnak az európai lakosai pénzükről? Szeretné tudni, hogy megváltozott-e a franciák és a hollandok véleménye az alkotmányról? Az Európai Unió életét meghatározó kérdésekkel (Alkotmány, életszínvonal, euro, bővítés stb.) kapcsolatos

közvélemény-kutatások az alábbi honlapon érhetők el:

http://www.europa.eu.int/comm/public_opinion/index_en.htm

Milyen formában juthatok hozzá Európai Unió pénzekhez? Mire használhatom fel azokat? Milyen feltételeket kell ehhez teljesítenem? Melyek az Európai Unió támogatások és kölcsönök folyósításának lehetőségei, feltételei?

A következő honlapon részletesen megtalálható minden terület, amelyre támogatási igényt lehet benyújtani:

http://www.europa.eu.int/grants/index_en.htm

Welcome to
 the European Parliament

A Miniszterelnöki Hivatal (MEH) Európai Ügyek Hivatala oldalán érhető el ez a hasznos naptár, mely október végéig – napra lebontva – tartalmazza az Európai Unió legfontosabb eseményeit. <http://www.euhivatal.hu/euh/aktualis.htm>